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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Celina Leão a secretariar os trabalhos da Mesa.  

Item n° 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.185, de 2012, de autoria de vários Deputados, que “estabelece procedimentos 
para o porte de armas de fogo, mesmo fora de serviço, pelos agentes de atividade 
penitenciária do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. Houve 1 
abstenção, da Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.185, de 2012, de autoria 
de vários Deputados, que “estabelece procedimentos para o porte de armas de fogo, 
mesmo fora de serviço, pelos agentes de atividade penitenciária do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes para declaração de voto. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, eu quero, nessa declaração de voto, primeiramente 
saudar a capacidade de mobilização de toda essa categoria. Como eu disse mais 
cedo para todos que estavam aqui, esse é apenas um primeiro passo em sentido à 
vitória que todos almejam.  

Quero dizer também, Sr. Presidente, que nós não podemos esquecer aqui o 
envolvimento nesse projeto de V.Exa. e de vários outros Deputados, como a 
Deputada Celina Leão, os Deputados Wellington Luiz e Dr. Michel, e de todos os 
outros envolvidos no tema.  

Quero agradecer, também, a presença nesta sessão do Subsecretário do 
Sistema Penitenciário, Dr. Cláudio de Moura Magalhães, representando o Secretário 
de Segurança, Sr. Sandro Avelar. Houve, o tempo todo, uma preocupação, uma 
dedicação para que o assunto fosse resolvido, e ainda não está. É hora de celebrar, 
é hora de se alegrar, mas há muito o que percorrer e discutir ainda sobre o tema, 
sobre essa matéria, para que os senhores e as senhoras, ao deixarem as 
dependências do sistema penitenciário, possam chegar às suas residências tranquilos 
e, acima de tudo, com esse instrumento normativo que vai lhes garantir o porte de 
armas. 

Parabéns a toda a categoria.  

Era isso o que eu tinha a dizer.  

Obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 

Wellington Luiz para declaração de voto. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PPL. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, em primeiro lugar, parabenizo a sensibilidade de todos 
os companheiros Deputados que se empenharam e buscaram uma saída. Parabenizo 
o Secretário de Segurança, Sandro Avelar, e o nosso companheiro e amigo Delegado 
Cláudio Moura Magalhães, representando o sistema penitenciário, que, desde o 
primeiro momento, demonstraram preocupação com essa matéria tão importante. 
Parabenizo, sobretudo, tanto os agentes de atividade penitenciária quanto o sistema 
de medidas socioeducativas. Deixo bem claro que, antes de ser uma vitória dos 
servidores, essa é uma vitória da sociedade, porque esses servidores, que são 
agentes públicos, terão condições de dar segurança principalmente ao cidadão de 
bem. Então, foi isso que se buscou e se conquistou.  

Parabéns a todos. Que Deus os abençoe, porque é apenas uma etapa de 
muitas que virão.  

Muito obrigado, Sr. Presidente.  

Parabéns pela sua sensibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Eliana 
Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, colegas, a vocês que estão na galeria festejando essa 
aprovação do projeto aqui na Câmara Legislativa, eu gostaria de fazer um destaque. 
Todas as vitórias, em todas as áreas, exigem estratégia, e vocês tiveram muita 
estratégia. A primeira delas foi a mobilização. A mobilização de vocês chamou a 
atenção de toda esta Casa, tanto é que o projeto era da lavra de Parlamentar e foi 
votado em regime de urgência, tramitou de forma muito rápida. Poucos projetos de 
Parlamentar, aqui nesta Casa, durante os dez anos em que estou aqui, correram tão 
celeremente.  

A segunda estratégia foi vocês terem como padrinhos três Deputados aqui 
nesta Casa que são incansáveis: Deputado Wellington Luiz, Deputado Dr. Michel e a 
Deputada Celina Leão, essa guerreira. Vocês souberam compor bem, pegando dois 
Deputados da Base e uma Deputada da Oposição. Todos nós tivemos que nos render 
a essa causa, que, como disse o Deputado Wellington Luiz, é importante, porque nós 
temos que dar para vocês o mínimo de garantia de segurança para que vocês 
possam fazer bem o trabalho de vocês, que é um trabalho que dá mais segurança 
para a sociedade.  

Então, acho que hoje nós temos vários motivos de comemoração. O 
Deputado Cláudio Abrantes também está correto, porque ainda tem outra etapa, que 
é da sanção do Governador. Aí eu tenho certeza de que a Deputada Arlete Sampaio, 
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o Deputado Chico Vigilante e o Deputado Wasny de Roure farão certamente a outra 
parte que falta, além do que já fizeram até aqui, que foi lutar tanto pelo projeto. 

Então, que vocês fiquem com essa vitória de hoje e que ela possa ser 
celebrada, daqui a poucos dias, como uma vitória definitiva. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Charles para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, eu sou Presidente da Comissão 
de Segurança. Nós não íamos ter algum problema com esse projeto de vocês. Hoje, 
relatou aqui um grande companheiro, o Deputado Aylton Gomes. Eu realmente 
também me sinto com o dever cumprido, porque acho que não é possível 
colocarmos em risco tantas vidas, de homens e de mulheres iguais a vocês, que 
podem morrer em um combate, que podem ter problema se não usarem arma. 
Então, somos absolutamente favoráveis.  

Parabéns e que vocês continuem com Deus.  

Obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Rôney Nemer para declaração de voto.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, na verdade, eu disse hoje de manhã e vou repetir agora 
em poucas palavras que, quando a Deputada Celina Leão me ligou pedindo para 
aprovar esse projeto, primeiro eu disse que eu não votaria favoravelmente. A 
Deputada me pediu para ajudar na assinatura para que o projeto tramitasse em 
regime de urgência. Então, eu falei que, mesmo votando contra, eu ia lhe ajudar, ia 
assinar. Depois, a Deputada conversou comigo, mas eu não fiquei convencido. Eu 
conversei com alguns dos senhores ali fora, em uma assembleia, e fiquei mais ou 
menos convencido. Depois, o Deputado Dr. Michel conversou comigo, tentando me 
convencer. O Deputado Wellington Luiz me explicou toda uma rotina: muitas vezes, 
o policial não é conhecido pelo nome, mas vocês, no dia a dia, são conhecidos até 
pelo nome e isso fragiliza a família de vocês. Então, por entender tudo isso é que eu 
votei com o coração apertado. Eu votei “sim”. Eu sou a favor da paz, eu não sou a 
favor das armas, mas, no caso de vocês, eu acho que são muito necessárias. Por 
isso, eu votei “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada 
Liliane Roriz para declaração de voto.  

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, há coisas na vida que temos que reconhecer. Eu acredito 
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que o que vocês estão conseguindo hoje pode ser devido à luta de três Deputados, 
mas uma Deputada, minha colega, a Deputada Celina Leão, merece essas palmas de 
fato. (Palmas.) Vocês têm que gritar, têm que assobiar. Acho que temos que 
reconhecer, pois S.Exa. conhece muito bem a categoria de vocês. S.Exa. conhece a 
categoria de vocês desde o início, quando S.Exa. trabalhava com Jaqueline.  

Então, Deputada Celina Leão, V.Exa. lutou bravamente, esteve durante horas 
e horas com esses meninos. Hoje, na reunião da manhã, eu disse uma coisa que eu 
quero repetir para os meus colegas. O Presidente desta Casa também deu uma 
colaboração fundamental nesse processo, ajudou muito a construir isso. Nós 
sabemos, Deputado Aylton Gomes, que esse pessoal que está aqui sofre um estresse 
muito grande, um estresse diário. E esse estresse não deveria acontecer. O que 
deveria acontecer é não haver crime na nossa Capital. Quando o Governador Agnelo 
diz que há trinta sequestros por mês, quer dizer que há um sequestro a cada dia. 
Então, vou repetir, Sr. Presidente: isso é inaceitável. V.Exa. bem sabe disso e 
defende uma cidade melhor, uma cidade com mais segurança. V.Exa. briga 
bravamente, mesmo que seja contra o Governador. V.Exa. defende a sua classe, 
defende a sua tropa e defende a segurança do Distrito Federal. O Deputado 
Wellington Luiz acompanha a Polícia Civil há anos, sabe que essa polícia tem que ser 
valorizada e que vocês também têm que ser valorizados.  

Deputada Celina Leão, parabéns por isso. V.Exa. merece. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Michel para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, qualquer coisa que eu vier a falar é redundante. Somente 
digo: essa é uma categoria que merece.  

Meus parabéns!  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco para declaração de voto. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, nós sabemos que quem vai trabalhar no Caje 
hoje vai trabalhar com mais segurança, vai prestar seu serviço mais seguro. As 
famílias das pessoas que estão lá podem ter certeza e convicção de que elas também 
estarão seguras. Então, é um momento importante. Sem falar da questão dos 
penitenciários, de quem trabalha nos presídios. Agora vai haver uma lei que vai 
garantir o seu trabalho dentro do que é certo. 

Mas o mais importante, Sr. Presidente... Eu gostaria aqui de fazer duas 
saudações especiais. A primeira a V.Exa., porque, na reunião que aconteceu de 
manhã – foi uma reunião, não foi uma audiência pública –, em que o auditório 
estava lotado, pedi a V.Exa. que trabalhássemos, para que ainda hoje pudéssemos 
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votar isso – eu estava de acordo a fazer até a relatoria, se fosse em plenário –, e 
V.Exa. assumiu um compromisso. A Deputada Celina Leão abriu mão da autoria do 
projeto, para ele ser de vários Deputados e não de autoria própria. Isso facilitou a 
concordância, a discussão normal, Deputada Celina Leão, para que, nesta tarde, 
pudéssemos colocar o Distrito Federal dentro da legalidade. Esse é o trabalho da 
Câmara Legislativa. 

Tantas coisas importantes nós temos feito aqui. Se eu for falar de matérias 
que estavam com pontos de interrogação e a Câmara Legislativa legalizou, vou 
passar a tarde falando. 

Também na semana passada, trouxemos para cá um tema importantíssimo e 
fizemos uma lei, que foi o Projeto de Lei nº 1.027. Resolvemos a questão das praças 
comerciais do Distrito Federal, da rodoviária e de vários pontos do Distrito Federal, e 
hoje também legalizamos a segurança de quem trabalha para dar segurança ao 
cidadão. Quem está lá no Caje também precisa de segurança. E são pessoas, 
Deputada Celina Leão, que, às vezes, têm duas, três, quatro, cinco passagens pelas 
delegacias e foram parar no Caje. O Estado tem que dar segurança a essas pessoas, 
para que elas possam voltar para a sociedade habilitadas a entrar no mercado de 
trabalho. Esses cidadãos que estão aqui é que vão garantir que as famílias do 
Distrito Federal que têm parentes, infelizmente, nesses locais possam ficar mais 
tranquilas. 

Essa é a minha declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
só queria dizer ao nosso amigo Deputado Olair Francisco que o primeiro a entrar 
com o projeto fui eu. Fui eu que abri mão do projeto, para que pudéssemos construir 
todo esse trabalho. Não quero tirar o mérito da Deputada Celina Leão, que há muito 
tempo vem lutando também, mas, antes mesmo de saber que eles iam perder o 
porte de arma – fui consultado por alguns técnicos penitenciários, que agora são 
agentes de atividade penitenciária, e eles me falaram da situação deles –, eu já 
havia entrado com o projeto. Porém, quando vi um projeto mais abrangente, abri 
mão do meu, que era menos abrangente do que o da Deputada Celina Leão, e 
fizemos uma construção. 

Faço apenas essa pequena correção, para que tenhamos condição de fazer 
justiça aqui no plenário. Foi só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Dr. Michel, na verdade, o 
que V.Exa. acabou de dizer aqui foi dito a todos os profissionais na reunião que 
fizemos de manhã. Foi uma construção de todos os Parlamentares. V.Exa. 
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apresentou um projeto, a Deputada Celina Leão apresentou outro, isso foi construído 
com o Deputado Wellington Luiz, foram construídas com os Parlamentares as 
emendas, foi feita uma reunião com o Secretário de Segurança e a Casa, tudo com 
uma demonstração de sabedoria e serenidade, apresentou-se um projeto de vários 
Parlamentares, que foi aprovado em primeiro e segundo turnos na tarde de hoje. 
Então, V.Exa. está com razão. 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita para declaração de 
voto. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, parabenizo a categoria dos agentes 
penitenciários, porque, de uma forma organizada e ordenada, ela soube construir 
este momento. 

Acabei de sepultar uma amiga de infância, às 15h, no Cemitério de 
Sobradinho. Espero não ver mais aquela cena, em que ficaram quatro filhos órfãos. 
Então, se é direito, é direito. É uma demonstração de que esta Casa, sob a condução 
de V.Exa., tem compromisso com a sociedade e tem competência.  

Quero fazer uma referência à Deputada Celina Leão, ao Deputado Dr. Michel 
e ao Deputado Wellington Luiz, que, de forma brilhante, construíram um 
entendimento, e a todos os Deputados que estão hoje em plenário, votando e dando 
a esse povo a dignidade merecida. 

Parabéns a todos vocês, que são pais e mães de família. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Agaciel Maia para declaração de voto. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Presidente Patrício, inicialmente, quero parabenizar V.Exa. pela condução 
e pela organização da votação desse projeto. Parabenizo também toda a Câmara 
Legislativa, todos os Deputados, especialmente a categoria de agentes 
penitenciários, que soube, de maneira organizada, elegante e discreta, conquistar, a 
exemplo do que falou o Deputado Rôney Nemer, Deputados que, em princípio, eram 
contra. 

Portanto, a Câmara Legislava está de parabéns e também a categoria de 
agentes penitenciários. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para declaração de voto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quero parabenizar realmente esta Casa Legislativa, 
juntamente com seus Parlamentares e com essa categoria, que teve realmente 
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honradez, soube o que queria, organizou-se com decência, que é o mais importante. 
Eles souberam se organizar e buscaram as pessoas certas. 

Já falei hoje que a Deputada Celina Leão deu uma contribuição muito 
grande. O Deputado Wellington Luiz, que é um cara por quem tenho uma admiração 
profunda, o Deputado Cláudio Abrantes e o Deputado Dr. Michel são parte da 
segurança pública. 

Eu sou um bombeiro, estou aí para contribuir, mas a Casa toda, todos os 
Deputados que votaram têm um comprometimento com Brasília. E quem tem 
comprometimento com Brasília vota a favor de uma categoria como a de vocês, vota 
a favor de categorias que têm realmente o compromisso de ajudar a sociedade. Só 
que, antes de ajudar a sociedade, temos que ajudar a nossa família. Vocês são pais 
e mães de família. Como é que se cuida do bandido, de uma pessoa que já foi 
extraída do meio social, já está isolada, se não há proteção? Sabemos que, abaixo de 
Deus, temos que ter a nossa proteção humana. Temos que ter a nossa fé, buscar o 
nosso norte, mas temos que ter a nossa proteção. E o equipamento de trabalho do 
agente de segurança é a sua arma. 

Eu sou um pouquinho do que o Deputado Rôney Nemer falou. De repente, 
sou até a favor do desarmamento do cidadão, na sociedade, para o crime passional. 
Mas o agente de segurança pública é preparado e para ele temos que bater 
continência. Para ele, temos que realmente dar o porte de arma. Só pode usar arma 
neste País quem é preparado. E, para mim, vocês são preparados. 

Parabéns! Deus abençoe vocês! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Aylton Gomes. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Pessoal, eu gostaria de, neste momento, agradecer. Aqui eu quero 
parafrasear a frase do juiz da Vara de Execuções Penais, porque esta Casa de leis, 
não a Deputada Celina Leão, pega duas categorias que eram invisíveis ao Poder 
Público e começa mostrar que elas existem. Falo da categoria dos agentes 
penitenciários e da categoria dos atendentes de reintegração social. 

Eu não poderia deixar de agradecer, neste momento, a todas as pessoas que 
ficaram empenhadas nesse projeto. Agradeço ao Subsecretário do Sistema Prisional, 
Cláudio Moura, que sabe que, quando assumimos a Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, sempre respeitamos não só os apenados, mas também os servidores. 
Entendemos que a comissão tem o dever de fiscalizar as condições humanas de 
todos os apenados, mas também tem o dever de fiscalizar a condição de trabalho de 
todos vocês. 

Na nossa reunião, pela manhã, falei que é muito importante deixar claro que 
a própria Secretaria de Segurança sempre foi a favor do porte de arma para vocês. A 
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Câmara Legislativa, neste momento, dá, como o Deputado Olair Francisco disse, 
legalidade a uma situação na qual faltava legislação. 

É importante deixar claro que se conseguiu construir esse processo 
democraticamente, com muito diálogo, muito debate. Agradeço ao Deputado Dr. 
Michel, que muito bem lembrou que já havia protocolado um projeto nesse sentido, 
mas abriu mão da autoria. Construímos outro projeto para contemplá-los também. 
Agradeço, ainda, ao Deputado Cláudio Abrantes, que marcou uma reunião, na 
semana passada, importantíssima, e; por fim, ao juiz da Vara de Execuções Penais. É 
um momento em que o Judiciário vai para a rua, Deputada Arlete Sampaio, conhecer 
as demandas e saber o que é necessário. Sabemos, Deputada Arlete Sampaio, que, 
quando essa categoria para, o sistema prisional inteiro para. Ficou muito claro para a 
mídia o que aconteceu na semana passada. 

Hoje, tenho um recado muito especial para dar a vocês. Além de agradecer a 
todos os Parlamentares que votaram, quero lembrar que o Deputado Wellington Luiz 
foi fundamental na questão dos atendentes de reintegração social. S.Exa. elaborou 
uma emenda que garantiu a aprovação. E eu acho que é muito importante nós 
fazermos uma reflexão. E eu faço essa reflexão com vocês até como Presidente da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 
Para quem é dado muito poder, muito é cobrado. 

A responsabilidade que este Poder aqui hoje outorga a vocês é por acreditar 
na responsabilidade civil, moral e ética dessa categoria. Vários Parlamentares 
colocaram aqui que são contra o porte de armas, mas votaram porque entendem 
que quem está desarmada é a polícia, enquanto o bandido está armado. É essa a 
dicotomia em que vivemos hoje. O bandido armado e a polícia desarmada. É muito 
importante a gente chamar essa reflexão aqui no momento da aprovação de um 
projeto como esse, para que essa categoria se una na questão do treinamento e 
também na questão da qualificação profissional. Nós sabemos que os maus 
profissionais não levarão o nome dessa categoria e de nenhuma outra categoria para 
o buraco. Nós não vamos deixar! Nem a Câmara Legislativa – acredito que também – 
nem o sindicato nem vocês, porque nós sabemos da responsabilidade do que foi 
aprovado aqui hoje. Ou alguém tem dúvida sobre a responsabilidade de uma pessoa 
portar uma arma? 

Então, a gente entende essa responsabilidade. Nós acreditamos que, nesta 
tarde, estamos votando um projeto preventivo, mas outorgamos a vocês que estão 
aqui hoje uma grande responsabilidade. Uma responsabilidade do coletivo. Mais do 
que isso, eu acho que muito mais importante talvez seja a passagem de tudo isso 
para toda a categoria. E a gente sabe disso. É como o Deputado Rôney Nemer 
colocou hoje aqui: nós, como Parlamentares, temos de dar o exemplo. E eu tenho 
certeza, Deputado Patrício, de que essas categorias que estão aqui hoje irão dar 
exemplo, não só na prestação de serviços, mas como cidadãos do Distrito Federal. 
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Eu tenho essa certeza. Nós não vamos aqui, com certeza, nos furtar da nossa 
responsabilidade. 

Quero agradecer aqui, mais uma vez, ao Presidente do Sindicato, o Leandro, 
que se mobilizou, que tem cuidado e que tem feito um excelente trabalho; ao 
Presidente do Sindicato dos ATRS.  

E quero ressaltar que essa vitória hoje é uma vitória do trabalho e 
principalmente do direito à vida. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Celina Leão. 

Eu quero agradecer a todos os profissionais que estiveram aqui, que se 
mobilizaram, que compareceram à Câmara Legislativa de maneira ordeira e que aqui 
vieram durante vários dias para que nós chegássemos, na última quarta-feira, a um 
acordo para o encerramento da greve do sistema penitenciário e, 
consequentemente, à aprovação do projeto hoje em primeiro e segundo turnos. 

Essa foi uma construção dos 24 Parlamentares que, com consciência, 
assinaram o projeto de lei, votaram pela sua aprovação em primeiro e segundo 
turnos e contribuíram não só com o segmento profissional, mas também com a 
sociedade do Distrito Federal.  

Que vocês agora possam exercer a função de cada um e de cada uma com 
muita responsabilidade, dando o retorno, não aos Parlamentares aqui, mas à 
sociedade do Distrito Federal, porque vocês representam o Poder Público e são 
agentes do Estado. Como disseram os Deputados, a importância da aprovação dessa 
lei aqui vai gerar um impacto de muita importância para o sistema penitenciário, 
para o sistema carcerário.  

Nós tivemos a participação do Secretário de Segurança Pública; do diretor do 
sistema penitenciário, Dr. Cláudio, que está aqui; do juiz da VEP, que também está 
aqui, Dr. Ademar, e dos Deputados que ajudaram na elaboração da lei e na 
elaboração da emenda que nós fizemos para atender a questão das ATFs.  

Então, que todos vocês saiam daqui não só com o sentimento de vitória, mas 
com o sentimento de responsabilidade, porque a Câmara Legislativa cumpriu o seu 
papel e abriu as suas portas não só para um segmento social e sindical, mas abriu as 
suas portas para cumprir o seu dever de atender a sociedade aqui de Brasília. 

Muito obrigado e parabéns a todos vocês. 

Boa tarde. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.111, de 2012, do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que “altera dispositivos 
da Lei Distrital nº 4.356, de 3 de julho de 2009, que „institui o plano de carreira, 
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cargos e remunerações do quadro de pessoal de serviços auxiliares do Tribunal de 
Contas do Distrito Federal e dá outras providências‟”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, 
esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.111, de 2012, do Tribunal 
de Contas do Distrito Federal, que “altera dispositivos da Lei Distrital nº 4.356, de 3 
de julho de 2009, que „instituiu o plano de carreira, cargos e remunerações do 
quadro de pessoal dos serviços auxiliares do Tribunal de Contas do Distrito Federal e 
dá outras providências‟”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.208, de 2012, da Mesa Diretora, que “altera dispositivos da Lei Distrital nº 
4.342, de 2009, que „instituiu o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos 
servidores da Câmara Legislativa do Distrito Federal – CLDF e dá outras 
providências‟”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, 
esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.208 de 2012, da Mesa 
Diretora, que “altera dispositivos da Lei Distrital nº 4.342, de 2009, que „instituiu o 
Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos servidores da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal – CLDF e dá outras providências‟”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.179, de 2012, do 
Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 13.409.565,00 (treze milhões, quatrocentos e nove mil, 
quinhentos e sessenta e cinco reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Celina 

Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.193, de 2012, do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 79.977.778,00 (setenta e 
nove milhões, novecentos e setenta e sete mil, setecentos e setenta e oito reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, 
esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.193, de 2012, do Poder 
Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no 
valor de R$ 79.977.778,00 (setenta e nove milhões, novecentos e setenta e sete mil, 
setecentos e setenta e oito reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 6: 
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Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

Complementar nº 44, de 2012, do Poder Executivo, que “define os parâmetros de 
uso e ocupação do solo para o lote destinado à Catedral Militar do Brasil Rainha da 
Paz e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, a 
Deputada Liliane Roriz pediu para avisá-lo de que foi a uma consulta médica, por 
isso ela não está presente na votação, em segundo turno, deste projeto. 

Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata 
apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, 
esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 44, de 2012, 
do Poder Executivo, que "define os parâmetros de uso e ocupação do solo para o 
lote destinado à Catedral Militar do Brasil Rainha da Paz e dá outras providências". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, tendo em vista que já ultrapassamos a pauta de projetos do governo, se 
pudéssemos entrar na pauta de projetos de Parlamentares... Como sou uma das 
Parlamentares que tem menos projetos votados, eu gostaria de solicitar que fossem 
apreciados os itens nºs 84 e 85, que já passaram por todas as comissões. Eu 
agradeceria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência faz um 
esclarecimento aos Parlamentares e à imprensa presente. Nós começamos a perder 
o quorum, visto que alguns Deputados já saíram. Nós fizemos um acordo no Colégio 
de Líderes de apreciarmos os projetos da pauta, que já votamos hoje, e amanhã 
apreciarmos somente os projetos de autoria dos Deputados. Amanhã teremos a 
apreciação de vetos e de projetos de Parlamentares. Os Parlamentares que 
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estiverem presentes terão seus projetos apreciados. Os outros dois projetos são do 
acordo de líderes, não há problema. Nós votaremos os dois que foram acordados, 
que têm de passar na comissão, mas vamos votar os projetos de Parlamentares e os 
vetos amanhã. São os dois projetos do Executivo que foram discutidos na comissão, 
mas vamos começar pelos vetos e pelos projetos de Parlamentares. Amanhã a 
prioridade é de projetos de Parlamentares. Foi um acordo que fizemos no Colégio de 
Líderes hoje. Fizemos um acordo para que possamos votar amanhã os projetos de 
Parlamentares. E foi feito o seguinte acordo pelos líderes, apenas para lembrar os 
Deputados: vamos votar os projetos dos Parlamentares, no início da sessão, que 
estiverem presentes na sessão, com exceção da Deputada Eliana Pedrosa, que terá 
uma audiência na Justiça amanhã, às 15h. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h12min.) 

 

 
Ata lida e aprovada na 96ª Sessão Ordinária, de 24/10/2012. 

 

 


